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Református Pedagógiai Intézet 
OM 102246 

 
Budapest-Debrecen-Miskolc-Nagykőrös 

 
A dokumentum tárgya: A Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny 

Készítette: Görög Tímea 2020.02.03.  

  

A rendezvény neve: Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny 

 

A verseny célja, témája:  

A verseny – Jane Haining – egy Budapesten is élő és dolgozó skót missziós hölgy önfeláldozó 

életének, a holokauszt idején tanúsított példamutató emberi helytállásának állít emléket.  Jane a 2. 

világháború előtt és alatt a Skót Elemi és Polgári Leányiskola - vagy ahogyan röviden emlegették - a 

„SKÓT” iskola internátusának vezetője volt.  Az intézményben keresztyén és zsidó leányok tanultak 

és nevelkedtek együtt. Az internátus célja az volt, hogy a bentlakó lányok családját lehetőség szerint 

minden tekintetben pótolják, hiszen nagyon sok közülük árva volt.  

Miss Jane Haining 1932 óta állt az internátus élén, és teljes figyelmét, szeretetét a 

felügyeletére bízott gyerekekre fordította. A német megszállás időszakában is aktívan fáradozott 

tanítványaiért. Az iskola épületében 5 gyermeket, 5 anyát, 3 nőt és 4 férfit bújtatott és segített a 

nehéz napokban. Ők mindannyian túlélték a háborút. Miss Jane Haininget azonban elhurcolták, 

1944. július 17-én Auschwitzban halt meg. 

Az iskola és az internátus épületét még az I. világháború előtt, 1910-ben építette a Skót 

Misszió. Az épület az 1948-as államosítást követően működik állami általános iskolaként, s 1990-

ben vette fel az intézmény Vörösmarty Mihály nevét. A verseny szóbeli fordulója minden évben 

ebben az épületben kerül megrendezésre. 

A verseny életre hívója három évtizeddel ezelőtt a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny 

Alapítvány volt, amelynek székhelye a mai VI. kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskolában volt. A 

verseny szervezéséhez – már több mint egy évtizeddel ezelőtt – a Református Pedagógiai Intézet is 

csatlakozott, s azt 2017-től kezdve a Budapest VI. Kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola 

segítségével végzi. 

Ennek köszönhető, hogy azóta minden évben több kategóriában is meghirdetjük a versenyt: 

a református iskolák és a budapesti iskolák körében.  

A verseny célja azon keresztül, hogy Jane Hainingnek állít emléket, a résztvevők 

nyelvtudásának fejlesztése, látókörének szélesítése, a magyar-skót kapcsolatok építése és nem 

utolsó sorban a református és az állami iskolák közötti együttműködés erősítése. 

 

A rendezvény résztvevői:  

A verseny kiírására 2 kategóriában került sor: a református fenntartású iskolák és a 

budapesti iskolák 8. évfolyamos tanulói jelentkezhettek a versenyre. A nevezés fontos feltétele volt, 

hogy a tanulók Magyarországon tegyenek szert a nyelvtudásra, illetve a magatartásuk példamutató 

legyen. 
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A verseny menete:  

A verseny ebben az évben is kétfordulós volt.  Az első, az írásbeli fordulóra 2019.12.10-én 

került sor. Az írásbeli fordulón a budapesti iskolák tanulói a Budapest VI. Kerületi Vörösmarty 

Mihály Általános (VMÁI) Iskolában mérették meg magukat, a reformátusok körében – postai úton 

megküldött versenydokumentumok alapján - minden jelentkező diák iskolája a saját falain belül 

bonyolította le a versenyt. A református fenntartású iskolák maguk biztosították a nyugodt és 

zavartalan munka helyszínét, a felügyelőtanárt és a versenydolgozatok javítási útmutató alapján 

történő kijavítását. Az írásbeli forduló feladatsorát és a szövegértési hanganyagot két református 

fenntartású intézményben dolgozó, angol nyelv szakos szaktanácsadó, Kissné Papp Gabriella 

(Bernáth Kálmán Református Gimnázium, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakgimnázium és 

Szakközépiskola) és Nagy Lajos (Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, 

Szakgimnázium és Általános Iskola) állították össze, s az RPI juttatta el azokat a református 

fenntartású iskolákba,  illetve a VMÁI-ba, a jelentkezők számának megfelelő példányszámban. A 

megadott javítókulcs alapján a kijavított és értékelt versenydolgozatokat az iskolák visszaküldték a 

Református Pedagógiai Intézetnek, ahol azok áttekintésére, összehasonlítására is sor került.  

26 jelentkező református intézményből 221 tanuló, míg a 13 jelentkező budapesti iskolából 

85 tanuló nevezett be a versenybe, s közülük 20, illetve 13 diák került be a szóbeli fordulóba. A 

verseny döntőjébe a benevezett református iskolákból az I. forduló eredményei alapján azok a 

tanulók jutottak, akiknek az írásbeli fordulón elért eredménye meghaladta az elérhető pontszám 

75%-át.  

A második, a verseny döntő fordulójára 2020.02.03-án került sor, 33 döntőbe jutott versenyző 

meghívásával. 

   

A verseny fordulói: 

 

1. A verseny írásbeli fordulójára 2019.12.10-én, 14:30 órai kezdettel került sor. A 

versenyfeladatok alapvetően két részből, egy többféle feladatot (feleletválasztós nyelvtani 

teszt, angol szókapcsolatok használata, írott szöveg értését és szókincset mérő feladatok, 

mondatszerkesztés, rövidítések ismerete és használata, információ visszakeresése stb.) 

felsorakoztató teszt megírásából, illetve egy CD-ről történő hallás utáni szövegértésből állt 

(Adott kérdésekre limitált szószámú válaszok megfogalmazása, illetve állítások 

igazságtartalmának eldöntése).  

2. A verseny második, döntő fordulója 2020.02.03-án 09:00 órai kezdettel került 

megrendezésre a Budapest VI. Kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola, illetve a Kápolna 

épületében. 
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A szóbeli fordulóba bekerült tanulók, felkészítő tanáruk és iskolájuk neve: 

 
A református iskolák kategóriájában: 
 

A versenyző neve A felkészítő tanár neve Az iskola neve 

Bőd Mirtill Seregi Ágnes 
IJROK Tompa Mihály Általános Iskolája, 
Kazincbarcika 

Gerdán Zsanna Jázmin                       Győri Katalin 
Baár-Madas Református Gimnázium, Általános 
Iskola és Kollégium, Budapest 

Kádár Irina Luca 
Gombosné Székely 
Andrea 

Gödöllői Református Líceum Gimnázium 

Katona Márk Martonosi Zsuzsanna Kálvin Téri Református Általános Iskola, Makó 

Keresztesi Lilla Áipli Erika Kecskeméti Református Gimnázium       

Kiss Jázmin Eszter Horváth Lászlóné 
Jókai Mór Református Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű 
Általános Iskola, AMI és Óvoda, Miskolc 

Koczka Janka Emese  Eöriné Kardos Brigitta Szentendrei Református Gimnázium 

Kóré Zsolt                                       
Dr. Rózsáné Nagy 
Mónika 

Lévay József Református Gimnázium és 
Diákotthon, Miskolc 

Ladányi Kitti  
Gerőcsné Berkes Judit 
Katalin 

Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola, 
Tiszaújváros 

Lipták Botond Martonosi Zsuzsanna Kálvin Téri Református Általános Iskola, Makó 

Lupp Adrienn                                                                                                                                                                                           Pápai Melinda 
Budapest-Fasori Református Kollégium Julianna 
Általános Iskolája 

Magyar Lilla  Pápai Melinda 
Budapest-Fasori Református Kollégium Julianna 
Általános Iskolája 

Magyar Milla                           Sajó Melinda 
Benkő István Református Általános Iskola és 
Gimnázium, Budapest 

Osvay-Szabó Bernadett Nagyné Gál Éva 
Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola és AMI 

Pál Dorottya Csukás Ágnes DRK Dóczy Gimnáziuma, Debrecen 

Róna Boglárka Lilla 
Schmidtné Varga -
Zságer Ágnes 

Pécsi Református Kollégium Általános Iskolája 

Szarvák Renáta Pásztorné Czeglédi Anna 
Bethlen Gábor Református Általános Iskola, 
Óvoda, Törökszentmiklós 

Tasnádi Bálint   Hartmann Erika Tatai Református Gimnázium 
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            A budapesti kategória versenyzői és felkészítő tanáraik:  
 

A versenyző neve A felkészítő tanár neve Az iskola neve 

Bán Adrienn Beszterczey Ildikó 
Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német 
Két Tannyelvű Általános Iskola 

Erdélyi Zorka Ajsa Beszterczey Ildikó 
Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német 
Két Tannyelvű Általános Iskola 

Florovits Fanni Molnár Attila Ferencné  
Kapocs Magyar-Angol Két Tannyelvű 
Általános Iskola 

Gál Brúnó 
Sike Csilla  és Harangozó 
Hajnalka 

Erzsébetvárosi Magyar-Angol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola és Szakgimnázium  

Horváth Kiara dr. Széllné Hajdú Indira Óbudai Árpád Gimnázium 

Kassa Lilla Németh Tünde 
Kőbányai Janikovszky Éva Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola 

Kováts Botond Olivér Szepesi Judit 
ELTE Gyertyánffy István Gyakorló Általános 
Iskola 

Lippai Nikolett Laura Vallus Ilona 
Podmaniczky János Evangélikus Általános 
Iskola 

Lizardi-Vass Inés Takács Zsuzsa 
Budapest II. Kerületi Szabó Lőrinc Két 
Tannyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

Pacsika Levente Belley Kinga Óbudai Árpád Gimnázium 

Rácz Kamilla Bödecs Kornélia Áldás Utcai Általános Iskola  

Szőke-Gonzales Mateo Petrovits Eszter 
Krúdy Gyula Angol Magyar Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola 

Szövérfy Ákos Sándor Balázs-Cserni Melinda 
Budapest VI. Kerület Bajza Utcai Általános 
Iskola 

 
 

A szóbeli forduló, a verseny döntőjének menete: 

 

Görög Tímea, a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny egyik szervezője köszöntötte a 

résztvevőket és röviden áttekintette a verseny eddigi történetét.  

Ezt követően Moncz Anikó, a Református Pedagógiai Intézet igazgatóhelyettese üdvözölte a 

jelenlévőket és vont párhuzamot Jane Haining élete és a mai kihívások között. Ezután Görög Tímea 

foglalta össze az idei verseny eddigi eseményeit és adott tájékoztatást a verseny menetéről és 

mutatta be a két zsűri tagjait.  A versenyzők sorszám húzásával döntöttek arról, hogy milyen 

sorrendben adnak számot tudásukról. A két kategória versenyzői külön teremben és zsűri előtt 

mutatták meg tudásukat. A második fordulóba bejutott 20 református diák közül 18 versenyző vett 

részt a versenyen), a budapestiek mind a 13 döntőse jelen volt a döntő fordulón. 
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Az izgalmakban nem szűkölködő, ám barátságos és jó hangulatban zajló megmérettetés 09:30 

órakor vette kezdetét. A szóbeli felelet minden esetben négy részből állt: a versenyzők a 

bemutatkozás után angol nyelven mondták el a kedvenc memoriterüket (a református kategóriában 

versenyzők a Bibliából, a budapestiek között indulók valamely klasszikus prózai műből), s azt, hogy 

ez miért tölt be meghatározó szerepet az életükben. Majd egy kép leírása és egy szituációs 

gyakorlat került sorra. 

A református iskolák versenyének döntőjében a zsűri feladatait Aaron Stevens, a Budapesti 

Református Skót Misszió angol anyanyelvű lelkésze, Kissné Papp Gabriella (a váci Bernáth Kálmán 

Református Gimnázium, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakgimnázium és Szakközépiskola angol 

szakos tanára, angol nyelvi szaktanácsadó és Görög Tímea, a Református Pedagógiai 

Intézetmunkatársa, angol szakfordító látta el. A budapesti versenyzők zsűrijében Jelena Krutykó, a 

Budapest VI. Kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola nyelvtanára, Nagy Lajos, a kisújszállási 

Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola angol nyelv 

szakos tanára, angol nyelvi szaktanácsadó, valamint Calvin Balk,  a Michiganből érkezett angol 

nyelvi lektor figyelte a versenyzők tudását. Lelkiismeretes, igazságos és szakszerű munkájukat 

ezúton is hálásan köszönjük. 

A versenyzők alapos nyelvtudásukról, gazdag szókincsükről és színes egyéniségükről győzték 

meg a zsűri tagjait, akik lelkesen és buzdítással viszonozták a hallottakat. A vidám biztatás a 

folyosókon is tapasztalható volt, hiszen a versenyzőket elkísérő tanárok és szülők nagy odaadással 

bátorították a fiatalokat. A verseny és az eredmények megszületésének ideje alatt az érdeklődő 

versenyzők és kísérőik a Kápolnában egy Jane Haining életéről és a Skót Misszióról szóló kiállítást 

tekinthettek meg, illetve egy Jane Haining életéről szóló dokumentumfilmet nézhettek meg.  

Az eredmények kihirdetésére és a díjak átadására is az iskola patinás dísztermében, a Jane 

Haining idejében is működő Kápolnában került sor. Elsőként Moncz Anikó, a Református Pedagógiai 

Intézet köznevelési igazgatóhelyettese egy prezentáció keretei között vont párhuzamot korunk 

filmhősei, a Biblia jeles alakjai és a II. világháború nem mindennapi hőstettei között, majd hívta fel a 

figyelmet Jane Haining élete és a mi saját mindennapjainkban megtehető jócselekedetek 

lehetőségére, szükségességére. Abban a megtiszteltetésben is részünk volt, hogy Steven Dick, Nagy-

Britannia magyarországi nagykövet-helyettese is eljött a rendezvényre, s köszöntötte a 

résztvevőket. 

 A református zsűri részéről Aaron Stevens, a Budapesti Református Skót Misszió angol 

anyanyelvű lelkésze gratulált a résztvevőknek és köszönte meg a szép feleleteket.  A református 

zsűri részéről Nagy Lajos, angol nyelv szakos szaktanácsadó méltatta a versenyzők tudását, 

szereplését és osztotta meg az írásbeli és a szóbeli forduló során formálódott tapasztalatait. 
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A verseny bizottsága a döntőben részt vett 18 református, illetve 13 budapesti, összesen 31 

versenyző mindegyikének értékelte a munkáját. A kellemesen eltöltött órák, izgalmas percek és 

hasznos tapasztalatok mellett minden diák oklevéllel és a helyezettek ajándékcsomaggal is 

gazdagodtak.  Az okleveleket Aaron Stevens, az ajándékokat Moncz Anikó adták át. Az első 7 

helyezést elért versenyző mindkét kategóriában kiemelt díjakat is kapott, amelyekhez az idei 

verseny támogatóinak képviselői is gratuláltak. (A Dexam Nyelvvizsgaközpont Komplex B2 

Nyelvvizsga lehetőségeket és a szóbeli és az írásbeli nyelvvizsgára felkészítő könyveket ajánlott fel, 

melyeket Dr. Semseiné Szekeres Edit, a Debreceni Egyetem Idegennyelvi Központjának igazgatója 

adott át. Az ITOLC Nyelvvizsgaközpont szintén Komplex B2 Nyelvvizsga lehetőséget és Komplex B2 

Próba Nyelvvizsga lehetőségeket ajánlott fel, s azokat Egyed Bernadett, a vizsgaközpont vezetője 

nyújtotta át. A Corvinus Nyelvvizsgaközpont részéről annak vezetője, Dr. Erdei József Nagy Corvinus 

Nyelvvizsgakönyvekkel díjazta a versenyzők tudását. A LanguageCert Nemzetközi Angol 

Nyelvvizsgaközpont pedig hangszórókat és power bankokat ajánlott fel a versenyzők angol 

tudásának gazdagítására. 

 A verseny két kategóriájában a győztesek jutalma mindezeken felül egy 2020 nyarára szóló 

egyhetes skóciai utazás is. A református fenntartású iskolák fődíját Kádár Irina Luca, Gombosné 

Székely Andrea tanárnő tanítványa, a Gödöllői Református Líceum Gimnáziumának tanulója, a 

budapesti iskolák versenyét pedig Gál Brúnó, Sike Csilla és Harangozó Hajnalka tanárnők tanítványa, 

az Erzsébetvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola diákja nyerte. A verseny 

győztes diákokat ebben is a református nyertes kísérőtanára kísérheti el. A református kategória 

győztesének és felkészítő tanárának repülőjegyeit idén is a Károli Gáspár Református Egyetem 

ajánlotta fel, s a repülőjegyeket Sümeghy Gyula, a Károli Gáspár Református Egyetem Nemzetközi 

kapcsolatok igazgatója adta át. A budapesti verseny győztes repülőjegyét a Református Pedagógiai 

Intézet támogatta, a díjat Moncz Anikó adta át. A skóciai út mindhárom résztvevőjének ellátását és 

a programok szervezését a Skóciai Református Egyház Glasgow-i és Dunscore-i gyülekezetei 

vállalták magukra. 
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A verseny helyezettjei: 
 
A református iskolák kategóriájában: 
 

Helyezés 
 A versenyző 

neve 
A felkészítőtanár neve Az iskola neve 

1. Kádár Irina Luca Gombosné Székely Andrea Gödöllői Református Líceum Gimnázium 

2. Lupp Adrienn                                                                                                                                                                                           Pápai Melinda 
Budapest-Fasori Református Kollégium 
Julianna Általános Iskolája 

3. Bőd Mirtill Seregi Ágnes 
IJROK Tompa Mihály Általános Iskolája, 
Kazincbarcika 

4. 
Osvay-Szabó 
Bernadett 

Nagyné Gál Éva 
Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola és AMI 

5. Pál Dorottya Réka Csukás Ágnes DRK Dóczy Gimnáziuma, Debrecen 

6. Szarvák Renáta Pásztorné Czeglédi Anna 
Bethlen Gábor Református Általános Iskola, 
Óvoda, Törökszentmiklós 

7. 
Róna Boglárka 
Lilla 

Schmidtné Varga-Zságer 
Ágnes 

Pécsi Református Kollégium Általános 
Iskolája 

 
A budapesti iskolák kategóriájában: 
 

Helyezés 
A versenyző 

neve 
A felkészítő tanár neve Az iskola neve 

1. Gál Brúnó 
 Harangozó Hajnalka és Sike 
Csilla 

Erzsébetvárosi Magyar-Angol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola és Szakgimnázium  

2. Bán Adrienn Beszterczey Ildikó 
Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német 
Két Tannyelvű Általános Iskola 

3. 
Kováts Botond 
Olivér 

Szepesi Judit 
ELTE Gyertyánffy István Gyakorló Általános 
Iskola 

4. Rácz Kamilla Bödecs Kornélia Áldás Utcai Általános Iskola  

5. Kassa Lilla Németh Tünde 
Kőbányai Janikovszky Éva Magyar-Angol 
Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 

6. Pacsika Levente Belley Kinga Óbudai Árpád Gimnázium 

7. Erdélyi Zorka Ajsa Beszterczey Ildikó 
Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német 
Két Tannyelvű Általános Iskola 
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Összegzés: 

A Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny 300-nál is több tanulót lelkesített versenyzésre és 

motivált nyelvtanulásra, s hozta hozzájuk közelebb a Bibliát vagy az angol nyelvű irodalmat, annak 

mondanivalóját, angol nyelvű megértését, gyakorlását.  

A verseny nagyon jó lehetőséget nyújtott nem csak a tanulók, de tanáraik szempontjából is arra, 

hogy tapasztalatot szerezzenek, kapcsolatokat építsenek egymással, illetve bepillantást nyerjenek 

Jane Haining önfeláldozó életébe, s elgondolkodjanak azon, hogy ők mit és hogyan tudnának 

másokért is tenni.  

Örülnénk, ha a verseny minden évben ilyen gazdagon tudná jutalmazni a tettre kész és 

ügyes, az angol nyelvet jól használó diákokat. Ez azonban nemcsak a Református Pedagógiai 

Intézeten múlik, hanem a nyújtott támogatások mértékén is, amelyeket ezúton is hálás szívvel 

köszönünk meg a Károli Gáspár Református Egyetemnek, a Dexam Nyelvvizsgaközpontnak, az ITOLC 

Nyelvvizsgaközpontnak, a Corvinus Nyelvvizsgaközpontnak, valamint a LanguageCert Nemzetközi 

Angol Nyelvvizsgaközpontnak. 

 

 

Az eredményhirdetés örömteli pillanatai képekben 
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     Sümeghy Gyula átadta a verseny fődíját a református kategória győztesének, Kádár Irina Lucának 
 

 
Moncz Anikó átadja a budapesti iskolák nyertesének, Gál Brúnónak a skóciai utazás repülőjegyét 
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                  A verseny győztesei 

 

 

 
 
 

Minden versenyzőnek és felkészítőjének szeretettel gratulálunk és további sok sikert kívánunk! 


